

В диссертационный совет Д 002.009.01 при
Федеральном государственном бюджетном
учреждении науки Институт экономики
Российской академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галухина Антона Викторовича на тему «Управление устойчивостью доходной базы консолидированных бюджетов субъектов Федерации (на примере субъектов СЗФО)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Нарастание экономической нестабильности и, как следствие, усиление бюджетных рисков обуславливают необходимость совершенствования методов и инструментов управления, а также поиска резервов повышения устойчивости доходной базы региональных и местных бюджетов как необходимого условия реализации задач социально-экономического развития государства. В связи с этим диссертационное исследование Галухина А.В. посвящено весьма актуальной современной проблеме, отличающейся высокой значимостью как для развития теории и методологии государственных финансов, так и для реализации в практической деятельности.

Весьма существенным в представленной работе является тот факт, что автор рассматривает процесс управления устойчивостью доходной базы консолидированных бюджетов регионов как деятельность, направленную не только как безусловное выполнение текущих расходных обязательств органов власти, а как реализацию функций и задач с позиции стратегического видения социально-экономического развития территории и роста благосостояния граждан (с. 8).

На основе проведенного анализа и исследования отечественной и зарубежной практики обеспечения устойчивости доходной базы территориальных бюджетов разработан научно обоснованный подход, направленный на стабилизацию региональных финансов (с. 11-12), предложен и апробирован подход к оценке управления устойчивостью доходной базы консолидированных бюджетов регионов с точки зрения его результативности (с. 13-16), разработан методический инструментарий оценки влияния бюджетных угроз на бюджетную устойчивость (с. 17-18), предложен методический подход, направленный на стимулирование органов власти к развитию доходного потенциала и максимальной мобилизации ресурсов в бюджет (с. 18-21).

Практические выводы и рекомендации, представленные в диссертационной работе, могут быть использованы в процессе управления социально-экономическим развитием российских регионов. Теоретические обобщения и отдельные положения исследования могут быть применены при подготовке учебных курсов по финансовым дисциплинам.

Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования свидетельствуют о весомом личном вкладе диссертанта в развитие теоретических основ государственных финансов и практику управления бюджетами регионов.

В качестве замечаний к содержанию автореферата и усилению данной диссертационной работы можно отметить оставшиеся без внимания возможности увеличения неналоговых доходов региональных бюджетов за счет использования государственно-частного партнерства. Его использование также могло бы дать положительный эффект и повлиять на устойчивость бюджетов регионов. Кроме того, целесообразно было бы обозначить возможную целевую направленность использования дополнительных доходов регионов, полученных в результате изменения порядка распределения налоговых поступлений.

Отмеченные замечания не влияют на общую положительную оценку исследования, а содержание автореферата доказывает высокую научную квалификацию соискателя.

Диссертационная работа соответствует требованиям положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842). Автор диссертационного исследования, Галухин Антон Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

И.о. директора Института социально-экономических исследований – обособленного структурного подразделения Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук, доктор экономических наук, профессор

— Д.А. Гайнанов



«28» декабря 2018 г.

Подпись Дамира Ахнафовича Гайнанова
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам ИСЭИ УФИЦ РАН

Л.Р. Закирова

Институт социально-экономических исследований – обособленное структурное подразделение Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук, доктор экономических наук, 450054 г. Уфа, проспект Октября, д. 71; Тел.: 8(347)235-55-11; web-сайт: <http://ufa-isei.ru>; e-mail: isei@anrb.ru